

СТАНОВИЩЕ

От акад. Дамян Николов Дамянов

За д-р Добромир Йорданов Сотиров, дм, участник в конкурс за доцент по хирургия към МУ – Плевен

Конкурсът е разкрит за академичната длъжност „доцент” за Отделението по хирургия към УМБАЛ „Св. Марина” – МУ, Плевен и обявен в ДВ бр.36/27.04.2018 г.

Д-р Добромир Сотиров, дм е единствен участник в конкурса. Той завършва медицина в Медицинския факултет на МУ, София през 1998 г. като лекар—магистър. Между 1998 – 2000 г. работи като ординатор в Хирургично отделение на ОРБ – Смолян. През 2001 г. постъпва като клиничен ординатор в Клиниката по хирургия на УМАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ”, София, а през 2004 г. става докторант след конкурс. Същата година получава специалност по хирургия. От 2004 г. провежда специализация в рамките на една година в болница „Червен кръст” в гр. Лион, Франция. От 2005 до 2010 г. продължава специализацията си в болница „Пол Брус, Париж, Франция. През 2011 г. се завръща в Клиниката по хирургия на УМБАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ” и работи като ординатор. През 2015 г. защитава докторантура с дисертационен труд на тема „Пътища и средства за подобряване на резултатите при чернодробни резекции” и придобива образователна и научна степен „доктор по медицина”. Непосредствено след това е избран за асистент. През 2017 г. преминава на работа в УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов”, а 7 месеца по-късно – в Медицински факултет на Тракийски университет, Стара Загора.

Д-р Сотиров участва в конкурса с 37 реални публикации, от които три са участие в книги и учебници със самостоятелни глави. Освен това има публикувани три статии в чуждестранни списания с импакт-фактор, 7 статии са публикувани в български списания и 24 – в научни сборници. Всички статии са в пълен текст, с добро оформление. Статиите са посветени основно на чернодробно-жлъчната и панкреатична хирургия. В 13 статии в областта на чернодробната хирургия са представени: портална емболизация, исхемично прекондициониране преди портален клампаж, лапароскопски резекции на черния дроб, техника на резекциите на черния

дроб, техники за подобряване на резултатите при чернодробни резекции, резекции на черен дроб при млади болни, ререзекции на колоректални метастази и съчетание на хирургия с неoadjuвантна химиотерапия при единична метакронна колоректална метастаза. 3 статии са посветени на микровълновата аблация на тумори на черния дроб, на хепатоцелуларен и на холангиоцелуларен карцином на черния дроб, предшестващо съчетано или последващо хирургичната намеса. 1 статия е свързана с лапароскопски операции при чернодробен ехинокок. В областта на панкреатичната хирургия има 13 реални публикации, посветени на: контрастна и ендоскопска ехография, перкутанни диагностични и лечебни пункции, първата радиоаблация в страната на карцином на тялото на панкреаса, резекция на вена порте при карцином на панкреаса, прогностично значение на биохимичните изследвания, анастомози при палиативно лечение на рак на панкреаса, осъществени лапароскопски, еволюция в оперативното лечение на панкреаса и специфика на панкреатичните анастомози, сравнение на лечебния подход при рак на на панкреаса в българска и френска болница, както и 2 статии, посветени на острия панкреатит и на псевдокистите. Една глава /около 80 стр./ от монография разглежда комплексно карцинома на панкреаса. 2 статии са посветени на лапароскопската диагностика и лапароскопско-ендоскопското лечение при холедохолитиаза, а 1 – на релапароскопията.

В други статии са обсъждани следните проблеми: две статии за перкутанен билиарен дренаж при панкреатични и чернодробни заболявания с представяне на показанията, предимствата и недостатъците; две статии върху едnodневната хирургия, разглеждащи риска и рисковите фактори и извършването на херниопластики; две статии върху рака на гърдата, обсъждащи субкутанна мастектомия и онкопластичното лечение и 2 статии, посветени на ГИСТ и на НЕТ. Отделно от това са представени и 17 научни доклади, от които 6 са с резюмета от международни форуми, проведени в Букурещ /2/, Лайпциг, Париж /2/ и Лисабон. 8 резюмета са от български форуми с международно участие и 16 – от национални научни прояви, т.е. общо 30 научни доклада. Те са посветени също на чернодробната и панкреатична патология, но наред с това 2 от тях са свързани с лапароскопската колоректална хирургия, 1 – с лапароскопското лечение при хиатални хернии, 1 – с хирургията на рака на гърдата, 2 – с вакуумната терапия и казуистика при перитонит. Има казуистики, свързани с дуоденална дубликационна киста, с лапароскопски отстранена

ретрокавална бронхогенна киста, лапароскопска операция при гигантска овариална киста и други.

Обобщено в чуждестранни списания са публикувани 3 статии и 6 резюмета, като всички списания са с импакт-фактор. Статиите са в съавторство с чернодробно-панкреатични хирурзи със световна величина като проф. Кастен, проф. Адам и проф. Азуле.

Д-р Сотиров е първи автор в 10 от публикациите и 5 от докладите; втори автор – в 7 публикации и 7 доклада, трети автор – в 4 статии и 1 доклад и четвърти и следващ автор – в 15 статии и 17 доклада.

По време на специализацията си във Франция д-р Сотиров получава сертификати за специалист по чернодробно-жлъчна и панкреатична хирургия в областта на онкологията и специалист по напреднала лапароскопска хирургия. Наред с това е представил диплома от университет XI от Париж по чернодробно-жлъчна хирургия, междууниверситетска диплома от същия университет по ракови заболявания на черен дроб, жлъчка и панкреас: онкологични стратегии; междууниверситетска диплома от същия университет по разширена лапароскопска хирургия. Има диплома от университета в Страсбург по ендоскопска хирургия, удостоверение от Европейския акредитационен съвет в Страсбург за завършен курс по перкутанна образно-насочена хирургия; удостоверение от семинари в Париж по лапароскопска чернодробно-жлъчна хирургия и тренировъчен курс, както и по лапароскопска панкреатична хирургия. В момента завършва едногодишно обучение по роботична хирургия в Страсбург, за който предстои да се яви на изпит. Наред с това има завършен курс по здравен мениджмънт към ФОЗ на МУ, София и има степента „магистър”, придобита 2017 г.

През 2014 г. д-р Сотиров получава награда от БЛС – сребърен почетен знак за принос в развитието и прилагането на новаторски медицински техники в областта на чернодробната хирургия. Това се доказва и в неговата научно-публикационна дейност, от където става ясно, че той внедрява в България нови методи като волюметрия на остатъчен черен дроб, перкутанна трансюгуларна чернодробна биопсия, портална емболизация, трансартериална химиоемболизация. В хирургичната си практика той внедрява съвременна апаратура при чернодробни резекции, осъществява чернодробни резекции по техниката на Хабиб. Един от

първите е, който извършва лапароскопски чернодробни резекции. Съчетава хирургичното лечение с радиофреквентна терапия. Осъществява лапароскопска лигатура на основен клон на вена порте. Тези внедрявания имат приносен характер наред с проучванията му върху хирургичните техники за резекция на черен дроб и на панкреас, при което сравнява опита на българска и френска клиника. Внедрява алгоритми за предоперативно изследване, предоперативно кондициониране и за следоперативно лечение на болните с подобни резекции.

Представил е удостоверение за учебна натовареност от периода 2011 – 2016 г. между 212 и 232 учебни часа. Осъществявал е учебна дейност като упражнения и лекции пред студенти медицина пети курс, стажант-лекари, специализанти и при курсове за СДО.

Член е на Българското хирургическо дружество. Ползва говоримо и писмено английски и френски език. Има удостоверение за компютърна грамотност. Интерес представлява и удостоверението му за психологическо изследване.

Д-р Сотиров е роден през 1968 г. в гр. Стара Загора. Има трудов стаж по медицина и хирургия в рамките на 14 години, към които обаче трябва да се присъединят и 6 години специализации в хирургични клиники на френски болници. Т.е. хирургичният и лекарският му стаж надвишават 20 години. Той е утвърден хирург с много добра хирургична техника и голям опит в коремната, особено чернодробно-жлъчно-панкреатичната хирургия. Владее лапароскопската хирургия във всички области на корема. Има опит в диагностични методики като ехография, КТ и ЯМР, ендоскопия, перкутанни пункции и дренажи. Пренася успешно чуждестранния опит на българска територия. Има афинитет към иновативните техники на диагностика и лечение.

Всичко това ми дава основание да препоръчам на научното жури да присъди на д-р Добромир Йорданов Сотиров научната длъжност „Доцент по хирургия”.

Подпис:



София, 16 юли 2018 г.

Акад. Д. Дамянов